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	NOMBRE:
	

	ESCUELA:
	                                                                    TURNO:

	LOCALIDAD:
	                                                                     SECCIÓN:

	FECHA:
	


	INSTRUCCIONES
· Lee atentamente cada pregunta.

· Escoge la respuesta que consideres correcta.

· En tu hoja de respuestas, localiza el número que corresponde a la pregunta.

· Rellena completamente el círculo correspondiente a la letra de la respuesta que elegiste.

· Si necesitas borrar, hazlo completamente y con mucho cuidado.


ESPAÑOL

Lee el siguiente texto y contesta del reactivo 1 al  6.

Previenen la obesidad

México/EL UNIVERSAL. NOTA PUBLICADA: 4/FEB/2010 

El Instituto de la Juventud del Distrito Federal (Injuve-DF) solicitará por escrito al titular de la Secretaría de Educación Pública (SEP), Alonso Lujambio, abrir los fines de semana las escuelas públicas de nivel primaria, secundaria y preparatoria para que la comunidad use sus instalaciones deportivas para ejercitarse. 

Javier Hidalgo, titular del organismo, explicó que con los 25 millones de pesos que destinará el gobierno federal a la ciudad de México para combatir la obesidad entre la población, se pueden contratar promotores deportivos y algunos aditamentos, como balones y redes. 
De esta manera se aprovecharían espacios que se encuentran subutilizados y en primera instancia se involucraría a la comunidad educativa en este proceso de ejercitación, para después extenderlo hacia el resto de los habitantes de las zonas en que se encuentran. 

En la actualidad, comentó, hay alrededor de mil profesores de educación física para millón y medio de estudiantes de escuelas públicas en la capital, una cifra que resulta irrisoria comparada con la necesidad que se tiene de promover el deporte entre los escolares. 

Con los recursos que aportará el gobierno federal se podría contratar un entrenador físico por plantel en lugar de emplear el recurso en acciones burocráticas, comentó. 
Dijo que de 2005 a 2008 ha disminuido de 42 a 38% el porcentaje de jóvenes que se ejercita con regularidad en el país, mientras que en la capital se estima que sólo el 50% de los varones jóvenes realiza actividades deportivas, igual que el 30% de las mujeres. 

Sin embargo en el caso de la población femenina, cuando rebasa los 20 años de edad deja de ejercitarse por distintas razones, entre ellas las ocupaciones del hogar. 

Hidalgo comentó que de los jóvenes que sí participan en actividades deportivas, sólo uno de cada 10 lo hace todos los días. 

Debido a que el hábito de hacer deporte se adquiere en la juventud y a que la tendencia actual es que los jóvenes sean cada vez más sedentarios con el uso de las computadoras, el funcionario consideró indispensable que se abran todas las escuelas públicas los fines de semana. 

Comentó que a partir de que el gobierno de la ciudad, durante la gestión de Cuauhtémoc Cárdenas, entregó a las delegaciones la administración de los centros deportivos de carácter público, se establecieron cuotas para muchas actividades. 

Eso ha generado que los jóvenes de bajos recursos económicos se queden sin espacios para poder realizar deporte con entrenamiento básico: “la situación es bastante pobre... entonces se vuelve un lujo hoy hacer deporte”.
Destacó que aunque la promoción del uso de la bicicleta ha ayudado para que la gente se ejercite, el hábito de realizar actividades deportivas es algo que aún se tiene que trabajar entre la población de menor edad.
1. La finalidad del texto anterior es:

A) Dar un punto de vista personal sobre la obesidad.

B) Informar sobre la necesidad de promover el deporte.
C) Invitar a los ciudadanos a hacer deporte.

D) Realizar acciones que ayuden a disminuir la obesidad.
2. Lee los siguientes comentarios que se dieron:
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¿Quién expresa un  punto de vista muy diferente respecto a lo presentado en  el texto? 

A) El profesor.
B) La licenciada.
C) El doctor.

D) La profesora.
3. De acuerdo al orden en que aparecen las palabras subrayadas en el texto, ¿cuál es el significado que tienen en base al texto?
A)

	Secretaría
	Persona que está al servicio de otra para llevarle asuntos administrativos

	hábito
	Que vive en un determinado lugar.

	públicas 
	Que es conocido por mucha gente.


B)

	Secretaría
	Persona que está al servicio de otra para llevarle asuntos administrativos.

	hábito
	Traje que llevan algunas personas en virtud de algún voto.

	públicas 
	Que es conocido por mucha gente.


C)
	Secretaría
	Oficina donde se tratan asuntos administrativos.

	hábito
	Que vive en un determinado lugar.

	públicas 
	Difundir una cosa para conocimiento de todos.


D)

	Secretaría
	Oficina donde se tratan asuntos administrativos.

	hábito
	Forma de conducta adquirida por la repetición de los mismos actos.

	públicas 
	Que puede ser frecuentado por cualquier persona.


4. ¿En cuál opción se presentan las tres características que  reúne la  noticia que leíste?

A) Subjetiva, verdadera y eficaz.

B) Relativa, clara y veraz.

C) Objetiva, oportuna y veraz.
D) Parcial,  breve y eficaz.

5. ¿Cuál es una de las causas por la que las mujeres mayores de 20 años dejan de hacer ejercicio?

A) Las ocupaciones del hogar.

B) Los gimnasios en malas condiciones.
C) Los bajos recursos económicos.

D) Las cuotas altas en los centros deportivos.

6. Las palabras resaltadas en negritas en el texto, nos permite identificar el uso del discurso indirecto porqué…

A) las palabras que fueron expresadas por Javier Hidalgo, se anotaron tal y como fueron dichas.

B) indican respuestas textuales de Alonso Lujambio encargado de la SEP.

C) las ideas expresadas por el encargado del Injuve - DF no están anotadas tal y como él las dijo.

D) señalan las acciones  del Gobierno Federal en palabras del titular de la SEP. 

Lee el siguiente texto y contesta del reactivo 7 al 14
Mahatma Gandhi

I
Mohandas Karamchand Gandhi nació el 2 de Octubre de 1869 en Porbandar, India. Se convirtió en uno de los más respetados líderes espirituales y políticos del siglo XX. Gandhi ayudó a la liberación del pueblo hindú del gobierno colonial inglés a través de la resistencia pacífica, y es honrado por su gente como el Padre de la Nación India. Los hindúes llamaron a Gandhi, Mahatma, que significa Alma Grande.

II

A los 15 años se convirtió en el líder del movimiento nacionalista indio. Utilizando los postulados de la Satyagraha dirigió la campaña por la independencia india de Gran Bretaña. Gandhi fue arrestado muchas veces por los británicos debido a sus actividades en Sudáfrica y la India. Creía que era honorable ir a la cárcel por una causa justa. En conjunto pasó siete años en prisión debido a sus actividades políticas. Más de una vez Gandhi recurrió al ayuno para impresionar a la gente sobre la necesidad de ser no-violento.
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India alcanzó la independencia en 1947, y se separó en dos países, India y Pakistán, tras lo cual comenzaron los enfrentamientos entre hindúes y musulmanes. 
Gandhi había abogado por una India unida, donde los hindúes y los musulmanes pudieran vivir en paz. 
III

Un 13 de Enero de 1948, a la edad de 78 años, comenzó un ayuno con el propósito de detener el derramamiento de sangre. Tras 5 días, los líderes de ambas facciones se comprometieron a detener la lucha y Gandhi abandonó el ayuno. Doce días más tarde fue asesinado por un fanático hindú que se oponía a su programa de tolerancia hacia todos los credos y religiones. 

El gran físico teórico Albert Einstein dijo de Gandhi: "Las generaciones del porvenir apenas creerán que un hombre como éste caminó la tierra en carne y hueso."

www.biografiasyvidas.com
7. ¿Cuál nombre hace referencia a un “alma grande”?

A) Satyagraha.

B) Gandhi.

C) Mohandas.

D) Mahatma.

8. El texto anterior es una...

A) autobiografía, porque se narra la vida de una persona por ella misma y está escrita en primera persona.

B) biografía, porque relata la vida de alguien en tercera persona.
C) autobiografía, porque se narra la vida de alguien en primera persona.
D) biografía, porque se narra la vida de una persona por ella misma y está escrita en tercera persona.
9. ¿Por qué era injusto que hicieran prisionero a Gandhi en repetidas ocasiones?

A) Luchaba de manera pacífica para lograr la unión de su país.

B) Trataba de evitar derramamientos de sangre.

C) Participaba voluntariamente en actividades bélicas.
D) Ayudaba al movimiento nacionalista indio.
10. ¿Qué ejemplo de vida nos heredó Mahatma Gandhi a la sociedad actual?
A) Ayunar para impresionar a la gente.
B) Enarbolar el estandarte de la Paz en un siglo lleno de guerras y matanzas.
C) Lograr ser un mito de carne y hueso.

D) Comenzar una lucha incansable por los pobres y desprotegidos del mundo.

11. Las preposiciones que están resaltadas en negritas en el texto tienen una función,  ¿cuál es?

A) Relacionar palabras u oraciones.

B) Modificar el significado de los verbos.

C) Manifestar un hecho que ya sucedió.

D) Separar palabras u oraciones.

12. En el último párrafo aparece subrayada una oración principal, ¿cuál es la oración subordinada?

A) Las generaciones del porvenir apenas creerán

B) apenas creerán que un hombre

C) un hombre como éste caminó la tierra en carne y hueso.

D) caminó la tierra en carne y hueso.

13. ¿En cuál opción aparece la relación correcta que corresponde a las partes del texto señaladas con números romanos?

A) I. Descripción de los hechos más importantes, II. Introducción,                III. Conclusión.

B) I. Introducción, II. Descripción de los hechos más importantes,                    III. Conclusión.

C) I. Conclusión, II. Descripción de los hechos más importantes,                    III. Introducción.

D) I. Introducción, II. Conclusión,                III. Descripción de los hechos más importantes.

14. ¿Cuál de los siguientes fragmentos se encuentra redactado en primera persona?

A) A los 15 años se convirtió en el líder del movimiento nacionalista indio.

B) Utilizando los postulados de la Satyagraha dirigió la campaña por la independencia india de Gran Bretaña

C) Creí que era honorable ir a la cárcel por una causa justa.

D) Hubo  enfrentamientos entre hindúes y musulmanes.
Observa los siguientes tipos de preguntas que pueden aparecer en un examen y contesta los reactivos 15 y 16.
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I. 
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II. 
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III. 

15. ¿En cuál opción se presenta la relación correcta de cada tipo de pregunta?

A) I. Opción múltiple II. Completar enunciados III. Relacionar columnas

B) I. Relacionar columnas II. Completar enunciados III. Opción múltiple

C) I. Completar enunciados. II. Opción múltiple. III. Relacionar columnas.

D) I. Opción múltiple II. Relacionar columnas III. Completar enunciados

16. ¿Qué característica corresponde al tipo de pregunta del ejemplo I?

A) Hay posibilidad de discutir su respuesta.

B) Solo tiene una respuesta correcta.

C) Expresa el punto de vista del sustentante.

D) Permite ordenar secuencialmente un conocimiento.

Lee lo siguiente y contesta los reactivos 17 y 18.
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17. En un texto, esta información hace referencia a…

A) el glosario.

B) la presentación.

C) el propósito.

D) la bibliografía.

18. ¿Qué condición no se cumple en su presentación?
A) Registrar la editorial que publica la obra.

B) Utilizar viñetas para su presentación.

C) Usar el orden alfabético para su registro.

D) Poner en cursiva el título del texto.

MATEMÁTICAS
19. Karla y Violeta juegan a formar cantidades combinando las siguientes cuatro tarjetas:
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¿Cuál es la cantidad mayor que pueden formar?

A) tres cientos mil ocho
B) ocho cientos tres mil

C) tres cientos ocho mil
D) ocho cientos mil tres
20. El profesor Juan anotó en el pizarrón los siguientes números decimales:
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Enseguida pidió a sus alumnos que los ordenaran de menor a mayor. ¿Cuál opción presenta el resultado correcto?

A) 0.019, 0.7, 0.54, 0.3, 0.005, 0.587
B) 0.005, 0.3, 0.019, 0.7, 0.54, 0.587
C) 0.019, 0.587, 0.3, 0.005, 0.7, 0.54
D) 0.005, 0.019, 0.3, 0.54, 0.587, 0.7

21. Durante la clase de matemáticas, la maestra Lucía estuvo trabajando con sus alumnos el trazo de la circunferencia, así como la identificación de sus elementos y algunas de sus propiedades. Para finalizar la clase, les pidió que escribieran en una tarjeta una conclusión sobre el tema. ¿Cuál de los siguientes niños escribió una conclusión incorrecta?
A)                                     B)
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C)                                        D)
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22.  En el siguiente par de rectas secantes, identifica el nombre de los cuatro ángulos que se forman:
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A) I agudo, II obtuso, III agudo, IV obtuso.
B) I obtuso, II recto, III obtuso, IV recto.

C) I obtuso, II agudo, III obtuso, IV agudo.

D) I recto, II agudo, III obtuso, IV recto.

23. El 10% del precio de una licuadora es igual a $ 63.00. Si una persona compra este artículo y se le hace este descuento ¿cuánto pagará finalmente?

A) $   53.00

B) $ 567.00

C) $ 630.00

D) $ 693.00

24. En el pueblo de San Rafael se organizó una competencia de caminata de 9 km. A una hora de iniciada la competencia, algunos de los participantes llevan el siguiente avance: José ha recorrido 2/3 de la distancia total, Manuel 0.75 del recorrido, Elisa lleva 0.6 de avance, y Raúl se ubica en 5/6 de la distancia total. En la siguiente recta se representan con números el avance de los participantes anteriores:
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¿Cuál opción indica correctamente las distancias recorridas de los participantes mencionados?
A) I Elisa, II José, III Manuel, IV Raúl.

B) I José, II Raúl, III Elisa, IV Manuel.

C) I Elisa, II Manuel, III Raúl, IV José.

D) I José, II Elisa, III Raúl, IV Manuel.
25. Diana desea forrar una caja como la que se muestra a continuación:
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¿Cuál será la cantidad de papel que ella utilizará?
A) 3 750 cm2
B) 1 550 cm2
C)    775 cm2
D)    175 cm2
26. Los siguientes prismas tienen una parte oculta, ¿cuál de ellos pudiera medir 50 cm 3?
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A) I
B) II

C) III

D) IV

27. Javier y Andrea prepararon una naranjada. Para preparar 6 vasos de naranjada utilizaron 2 vasos de jugo de naranja y 4 vasos de agua. ¿Cuál opción presenta todos los datos correctos que faltan en la tabla, considerando que la naranjada debe tener el mismo sabor?
	Vasos de naranjada
	Vasos de jugo
	Vasos de agua

	6
	2
	4

	12
	u=
	v=

	w=
	8
	x=

	y=
	z=
	20


A) u= 4, v= 8, w= 24, x= 16, y= 30, z= 10
B) u= 3, v= 9, w= 12, x= 15, y= 18, z= 21
C) u= 4, v= 8, w= 18, x= 10, y= 36, z= 16
D) u= 5, v= 7, w= 20, x= 12, y= 24, z= 4
28. En una fábrica hay una línea de producción en donde trabajan nueve personas, las cuales tienen los siguientes años trabajando dentro de la empresa:
6, 25, 7, 5, 7, 27, 4, 6, 5.

¿Cuál es el valor más representativo de los años que tienen las personas trabajando dentro de la fábrica?

A) La media porque por arriba de este valor hay más datos.
B) La mediana porque le da más importancia a los datos más grandes
C) La media porque su valor representa la mayoría de los datos.
D) La mediana porque la mayoría de los datos están cercanos a ese valor.
29. El 15 de noviembre de 2009, tres personas acudieron a una cita con el mismo cardiólogo. Una de las personas acude a revisión cada 30 días, otra va a revisión cada 15 días y la tercera acude cada 45 días. ¿En qué fecha van a coincidir nuevamente las tres personas en su cita con el doctor? (Toma en cuenta los días que tiene cada mes).
A) El 15 de diciembre de 2009.
B) El 30 de diciembre de 2009.

C) El 14 de enero de 2010.

D) El 13 de febrero de 2010.

30. La mamá de Lizbeth recibió 320 dólares que le envió su hijo que trabaja en Estados Unidos. Ella acude al banco para retirar el dinero en pesos mexicanos. El tipo de cambio del día en que fue al banco era de $ 13.21 a la compra por cada dólar. ¿Qué cantidad recibió al hacer la transacción?
A) $     24.22
B) $   242.24

C) $ 3 200.00

D) $ 4 227.20

31. En una mueblería tienen la promoción del 30% de descuento en artículos de línea blanca como las estufas, refrigeradores, etc.
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¿Cuál será el precio final de una estufa como la anterior, si al precio de lista que se indica se le aplica el descuento, aunque también se tiene que pagar el 16% de IVA?

A) 3 268.00

B) 3 192.00

C) 2 660.00

D) 1 140.00
32. Las familias González, Sánchez y Martínez están compuestas cada una por tres integrantes:

	Familia
	Integrantes

	González
	Sr. Pedro, Sra. Herminia y Saúl (hijo)

	Sánchez
	Sr. Alfredo, Sra. Diana y Karen (hija)

	Martínez
	Sr. José Luis, Sra. Vicky y Valeria (hija)


Estas familias acuden juntas a un día de campo y realizan un juego en el que van a integrar equipos de tres personas formados por un integrante de cada familia. ¿En cuántos equipos diferentes puede estar la Sra. Diana?

A)  1

B)  3

C)  9

D) 27

33. En una competencia de salto de altura, algunos de los competidores obtuvieron los siguientes resultados: Jaime: 1.20 cm; Paco:      1 ¼ m; Emanuel: 1.30 m; Julio: 1.25 m; Jonathan: 1 1/3 m; Emiliano: 1.40 m. ¿Cuáles de los competidores realizaron un salto de altura igual?
A) Emanuel y Jonathan.

B) Paco y Julio.

C) Jonathan y Jaime.

D) Paco y Emiliano.

CIENCIAS NATURALES
34. Identifica algunos cambios que ocurren durante la adolescencia.

A) Se da el  desarrollo de los órganos reproductivos, se crece con mayor rapidez.

B) Se desarrolla a partir de una sola célula,  se adquieren destrezas y conocimientos.

C) Se producen millones de células nuevas, crecen huesos, músculos y se crean nuevos órganos en el cuerpo.

D) Se desarrollan amplios conocimientos y experiencias, el cuerpo aumenta varias veces su tamaño. 

35. Relaciona los órganos del encéfalo con alguna  de las  funciones que realiza.

	l. Cerebro
	w. Controla funciones básicas  como el latido del corazón y la  digestión.

	ll. Cerebelo
	x. Regula ciertas funciones corporales como dormir, despertar, sudar, etc.

	III. Hipotálamo
	y. Mantiene el equilibrio y controla los movimientos

	IV. Bulbo raquídeo
	z. Recibe, procesa y envía  mensajes para que las personas puedan percibir información del medio.


A) I-y, ll-z, lll-w, IV-x

B) I-z, ll-y, lll-x,  IV-w

C) l-w, ll-x  lll-y,  lV-z

D) l-x, ll-w , lll-z, IV-y

36. La alimentación equilibrada, el ejercicio constante y dormir el tiempo necesario son indispensables para:  

A) el desarrollo emocional y social.
B) el buen funcionamiento del cuerpo. 

C) la convivencia y desarrollo humano. 

D) la prevención de infecciones sexuales.
37. Selecciona algunas condiciones que deben presentarse en el proceso de fosilización.

A) La exposición lenta del esqueleto y la filtración de sustancias químicas.

B) Protección ante las lluvias, infiltración de sustancias ambientales y protección ante temperaturas altas.
C) Recubrimiento rápido del cadáver, protección contra la exposición del aire y la infiltración de sustancias minerales.
D) Protección contra la exposición del sol, y recubrimiento de sustancias físicas.
38. ¿Cuál es el orden correcto en que ocurre la fosilización de un pez?
I. En el lecho marino se encuentra el esqueleto.
II. Los huesos quedan cubiertos por lodo y arena.

III. los huesos se llenan de minerales, para convertirse en fósiles.

IV. El pez muere y su cuerpo se  va al fondo del mar.

A) I – II – IV – III 
B) IV – III – II – I 
C) III – IV – II – I 
D) IV – II – I – III 
39. Algunas medidas que se pueden realizar para reducir la cantidad de emisiones que se desechan en la atmósfera, son: 

A) Ahorrar agua, y evitar las fogatas.
B) Plantar árboles y usar calentadores.
C) Usar tinacos de asbesto y desechar solventes.

D) Usar todo tipo de energía y solventes.
40. Analiza la siguiente información y encuentra la relación correcta.
	I. Actividades humanas
	x. Producen y tiran toneladas de desechos tóxicos y peligrosos.

	II. La basura
	y. Se han convertido en uno de los grandes problemas ambientales

	III. Industrias
	z. Tienen repercusiones en el agua, suelo, aire y en todo el ambiente


A) I x, III y, II z.
B) I z, II x, III y.

C) I y, II z, III x.

D) I z, II y,  III x.
41. Existen diferentes contaminantes que alteran el ambiente. Elige la opción que presenta  la relación correcta.

	Recursos naturales
	Contaminantes

	I. Aire
	x. Derrame de petróleo.

	II. Agua
	y. Residuos sólidos.

	III. Suelo
	z. Dióxido de carbono.


A) I y, II z, III x.
B) II x, III z, I y.
C) I z, II x, III y.
D) III x, II y, I z.
42. ¿Qué requieren los seres humanos  para producir sus alimentos y obtener sus recursos?

A) Una  gran extensión de bosques.
B) Un fragmento de la superficie natural.
C) Regiones  con climas semihúmedos. 

D) Áreas de protección  de flora y fauna.
43. Analiza la siguiente información y relaciona las máquinas simples con una de sus características principales.

	MAQUINA SIMPLE
	CARACTERISTICAS

	I. PALANCA
	w)-Disminuye el esfuerzo para levantar cosas pesadas

	II. PLANO INCLINADO
	x)-Rampa para subir y bajar objetos pesados

	III. SISTEMA DE EJE CON RUEDAS
	y)-Utiliza un punto de apoyo para levantar y desplazar  cosas

	IV. POLEA
	z)- permite jalar o empujar una carga y cambiarla de lugar


¿Cuál opción es la correcta?
A) I y, II w, III x, IV z.

B) I y, II x, III z, IV w.

C) I x, II y, III w, IV z.

D) I z, II x, III y, IV w.
HISTORIA
44. En la siguiente línea del tiempo se representa la ubicación temporal de algunos períodos de la prehistoria. ¿Cuál opción indica correctamente el nombre de cada uno de ellos?
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A) I Paleolítico, II: Neolítico, III: Mesolítico, IV: Edad de los metales.
B) I Neolítico, II: Mesolítico, III: Edad de los metales, IV: Paleolítico.
C) I: Paleolítico, II: Mesolítico, III: Neolítico, IV: Edad de los metales.

D) I: Mesolítico, II: Edad de los metales,     III: Paleolítico, IV: Neolítico.

45. Las siguientes opciones mencionan algunas cosas que los seres humanos prehistóricos aprendieron para poder sobrevivir, excepto:
A) La fabricación de herramientas.

B) El desarrollo de formas de escritura y de numeración.
C) La forma de producir el fuego.

D) El aprovechamiento de pieles de animales para protegerse del frío.
46. ¿Por qué causa los seres humanos de la prehistoria llegaron a América?
A) Porque lograron construir el Estrecho de Bering.

B) Porque iban huyendo del clima frío producto de la glaciación.
C) Porque seguían a las manadas de animales que cazaban.

D) Porque querían conquistar otros territorios.
47. En el siguiente mapa se señala la ubicación geográfica de las cuatro antiguas civilizaciones agrícolas. Identifica la opción que las presenta correctamente:
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A) I Mesopotámica, II Egipcia, III China,      IV India.

B) I Egipcia, II India, III Mesopotámica,       IV China.

C) I India, II China, III Egipcia,                     IV Mesopotámica

D) I Egipcia, II Mesopotámica, III India,       IV China.  

48. Enseguida se mencionan algunos aspectos importantes de los ríos, que influyeron en el desarrollo de las culturas agrícolas de la antigüedad, menos uno. ¿Cuál es?
A) Proporcionaban suficiente agua para el riego de los cultivos.
B) Fueron determinantes para que el ser humano se hiciera sedentario.

C) Fueron utilizados también para la navegación.

D) Servían como una fuente principal de alimentación a través de la pesca.

49. El siguiente esquema representa los diferentes sistemas por los que pasó el gobierno en Atenas, Grecia:
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¿Cuál es el nombre de cada uno de ellos?
A) I: Monarquía, II: Oligarquía, III: Tiranía, IV: Democracia.

B) I: Tiranía, II: Democracia, III: Monarquía, IV: Oligarquía.
C) I: Monarquía, II: Tiranía, III: Oligarquía, IV: Democracia.

D) I: Oligarquía, II: Monarquía, III: Democracia, IV: Tiranía.

50. En la civilización romana existieron cinco grupos sociales. ¿Cuál opción relaciona correctamente a cada grupo social y la forma en que estaban integrados?

	Grupo social
	
	Integración

	I. Los patricios
	
	u. Considerados como posesiones y no como seres humanos.

	II. Los plebeyos
	
	w. Integrado por plebeyos con ciertos privilegios.

	III. Los clientes
	
	x. Integrado por personas con privilegios que podían votar en los comicios.

	IV. Los libertos
	
	y. Conformado por trabajadores libres.

	V. Los esclavos
	
	z. Formado por la población latina que fue conquistada.


A) I y, II u, III x, IV z, V w.

B) I x, II z, III w, IV y, V u.

C) I w, II z, III u, IV x, V y.

D) I x, II y, III z, IV w, V u.
51. En la siguiente línea del tiempo, los rectángulos representan la cronología de las civilizaciones americanas más antiguas y las más recientes. ¿Cuáles son?
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A) I Olmeca, II Tiahuanaco, III Mexica,       IV Tolteca
B) I Chavín, II Teotihuacana, III Inca,           IV Nazca.
C) I Olmeca, II Chavín, III Mexica, IV Inca.
D) I Chavín, II Maya, III Tolteca, IV Nazca.

52. Las siguientes opciones mencionan características del período clásico de las culturas mesoamericanas, menos una. ¿Cuál es?
A) Se alcanzó el más alto desarrollo cultural de Mesoamérica.

B) Se inició la diferenciación entre el campo y la ciudad.

C) Se inició un cambio de los gobiernos teocráticos por gobiernos democráticos.

D) Se desarrollaron técnicas de agricultura intensiva.
53. ¿Cuál de las siguientes opciones no constituye una característica de la organización económica de la civilización inca?
A) Los principales cultivos agrícolas eran el maíz, la papa y la coca.
B) En la ganadería destacaban los rebaños de llamas y alpacas.

C) La práctica común para el comercio era el trueque.

D) Las tierras cultivables eran trabajadas bajo el régimen de la propiedad privada.
GEOGRAFÍA
54. Lee el siguiente titular:
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¿Cuál de las siguientes opciones explica el fenómeno de migración que actualmente se vive en Haití?

A) La necesidad de conseguir un mejor reconocimiento como país.

B) Huir de la pobreza y el desempleo que caracteriza a este país.

C) Salvar sus vidas del peligro que viven debido a  conflictos bélicos y políticos.

D) Escapar de los desastres que dejó la catástrofe natural que sufrieron (terremoto). 

55. Ante la tragedia que en días pasados vivió Haití, ¿cuál de los siguientes países es más factible que reciba migrantes haitianos?

A) Bahamas y Jamaica por su proximidad con Haití.

B) Estados Unidos por ocupar el  1er. lugar de países receptores de migrantes.

C) México por demostrar ser un país solidario ante los desastres naturales.

D) Canadá por ser un país industrializado y con grandes ofertas de empleo.

56. ¿Cuál es la principal razón por la que en estos momentos, se puede dar una migración masiva de haitianos?

A) Problemas políticos y sociales de este país.

B) Desintegración familiar y pérdida de bienes.

C) Dificultad para recuperar la estabilidad económica.

D) Oportunidad de conocer otros países.

57. Para ayudar a definir la estrategia  “Reconstruir Haití”, ¿cuál de las siguientes representaciones geográficas es más recomendable utilizar?

. 

58. Observa el siguiente plano del centro de la ciudad de Río Verde, San Luis Potosí


¿Qué tipo de escala se usa en el plano anterior?

A) Grande.

B) Pequeña.

C) Numérica.

D) Gráfica.

59. Leonor dice que esta imagen representa un grupo étnico y Josefina afirma que es un grupo cultural.


¿Quién tiene la razón? 
A) Leonor, porque las niñas comparten rasgos culturales en cuanto a vestimenta, lengua y creencias religiosas.

B) Josefina, porque las niñas forman parte de una tribu urbana caracterizada por sus convicciones políticas.

C) Las dos, porque las niñas representan un grupo que habita en la República Mexicana.

D) Ninguna porque las niñas representan a los incas que son un grupo que no habita en México. 

60. Las siguientes frases justifican la importancia de los recursos energéticos, excepto:

A) La disponibilidad de los recursos energéticos es uno de los factores más importantes en el desarrollo tecnológico de las naciones. 

B) Los recursos energéticos son usados por el hombre en forma de calor y trabajo para satisfacer algunas de sus necesidades básicas.

C) La utilización de recursos energéticos ocasiona problemas sociales y políticos ya que la mayoría de éstos son irrecuperables.

D) La energía está siempre presente en nuestra vida. El hombre estudia  la energía para conocer sus cambios, usos y así sacar provecho de ella y tener una vida más cómoda.

61. Como conclusión al tema “La importancia de los recursos energéticos en la vida del hombre” se pidió que se hiciera un dibujo que lo ejemplificara. ¿Cuál de las siguientes imágenes lo representa?
A)                                    B) 
C)                                         D) 
62. La siguiente imagen representa el tema “Una sociedad multicultural”, ¿cuál de las siguientes opciones justifica el título? 

[image: image2.png]



A) Porque las personas viven en condiciones de desventaja o discriminación por motivos culturales, políticos, y religiosos.

B) Porque una sociedad comparte rasgos culturales como la vestimenta, el idioma, la música, costumbres y tradiciones.

C) Porque el mundo está conformado por grupos con diversos elementos culturales  que los identifican y enriquecen a la humanidad.

D) Porque los grupos forman una minoría cultural que tienen una herencia indígena que les da identidad.

FORMACIÓN CÍVICA Y ÉTICA

63. Es la diferencia entre los conceptos de  “sexo” y “género”.
A) El sexo se relaciona con lo biológico y el género con lo social.

B) El sexo es para hombres y el género es para mujeres.

C) El sexo se refiere a comportamientos y el género a capacidades.

D) El sexo se relaciona con lo social y el género con lo biológico.

64. Son ejemplos de discriminación en la sociedad mexicana, excepto:

A) Las mujeres no tienen las mismas oportunidades de desarrollo que los hombres.

B) Las niñas no deben practicar deportes como el futbol.
C) Las mujeres y hombres en un mismo puesto reciben un sueldo igual.

D) Las mujeres reciben maltrato verbal y corporal en los espacios de convivencia.

65. Son ejemplos de la autorregulación de la conducta en las personas, excepto:
A) Martha no hizo la tarea que le asignó el equipo, sus compañeros la amonestaron, ella se disculpó por haber incumplido y se comprometió a ayudar en la próxima ocasión.

B) Laura sale a pasear con su novio, al regresar a casa su papá la regaña y castiga por no haber limpiado el jardín como habían acordado, ella entra a su cuarto vociferando contra su padre. 

C) Jorge cumple con las reglas establecidas en su casa y mantiene limpio su cuarto antes de salir a jugar con sus amigos.

D) Patricia y sus amigas organizan la exposición de la clase, realizando cada una su tarea y obteniendo por ello una excelente calificación.

66. Analiza la siguiente situación:

	En la cooperativa a la hora de recreo, Pedro se forma enseguida de ti para comprar su desayuno, pero llegan 2 compañeros, lo empujan y le quitan su lugar.


¿Qué debes hacer para actuar con justicia?
A) Comento en mi salón lo sucedido y opino que no está bien lo que hicieron 

B) Sólo observo lo sucedido, sin hacer ni decir nada.

C) Empujo a los niños, por aprovecharse de Pedro.

D) Hablo con ellos y les pido que respeten los turnos en la fila.

67. Las siguientes situaciones hablan sobre el respeto hacia los demás, excepto:

A) Pedir a un compañero que devuelva el libro que solicitó a la escuela.

B) Organizar y trabajar en equipo con mis compañeros.

C) Gritar a mi hermano porque usa mis juguetes con sus amigos.

D) Opinar sobre las clases expuestas en el salón de clase.

68. Lee la siguiente información: 

	I. Discriminación: Distinción, exclusión o restricción basada en uno o varios factores.

	II. Racismo: Vivir separado de familia y comunidad por la lengua que habla. 

	III. Racismo: Exclusión de las personas por su origen étnico, color de piel o lenguaje. 

	IV. Discriminación: Proteger y defender los derechos humanos de todas las personas.


De acuerdo a la información de la tabla, ¿en cuál opción se mencionan correctamente los conceptos de discriminación y racismo?

A) I   y II

B) III  y IV
C) II y  IV

D) I   y  III

69. El papá de Luis todos los días corta árboles para vender leña y dice que no necesita plantar más porque todavía hay muchos.

¿Cómo calificas la conducta del papá de Luis?

A) Mala porque es de  abuso y explotación a la naturaleza.
B) Muy buena, porque otras personas plantan árboles.
C) Buena, solo corta poco árboles.
D) Aceptable porque tiene que trabajar.
70. Mauricio es un niño de nuestro salón y pertenece a un grupo étnico de Veracruz. Él comparte su dialecto, costumbres y tradiciones con la clase. Todos mostramos interés ante sus participaciones;  con esto estamos tomando en cuenta la…

A) diversidad natural.
B) diversidad cultural.
C) diversidad grupal.
D) diversidad escolar.
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- Yo creo que promover el deporte entre los jóvenes, si ayudaría a disminuir la obesidad.








Doctor





- ¡Qué bueno que habrá más oportunidades para hacer deporte! Así nosotros tendremos más oportunidades de trabajo.








Profesor





- Es importante invertir más dinero para que los promotores deportivos ganen más y trabajen mejor.  





- Se me hace que es irrelevante poner más espacios para hacer deporte,  mejor hay que estudiar sobre nutrición.  








Profesora





Licenciada





El continente más extenso y con más población en el mundo es:


Asia.


África.


Europa.


América.








El continente ________________ es el más extenso y con más población en el mundo.


 Los dos países más poblados del mundo son_________ y la ________.








Asia





África





Europa





América




















Tiene el mayor número de países.


Tiene la cuarta parte de todas las especies animales del planeta.


Es el más poblado del mundo.


Es el segundo continente más pequeño.
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Garrido, Felipe y Pedro Bayona, Tajín y los siete truenos, México, SEP/Solar, 1991 (libros del Rincón).


Farías, Juan, Un tiesto lleno de lápices, México, SEP/Espasa-Calpe, 1995 (Libros del Rincón).
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Miguel:


Un círculo tiene un número infinito de diámetros y todos miden lo mismo.





Magdalena:


La medida del radio es siempre la mitad de la del diámetro.





Armando:


El círculo  y la circunferencia son dos nombres de una misma figura. �





Claudia:


El diámetro de una circunferencia también es un eje de simetría.
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I. El rey es el jefe político, militar, juez y sacerdote.








II. El gobierno es encabezado por las personas más ricas.





III. Continúa el gobierno de los ricos, pero llegaron al poder por la violencia.





IV. El gobierno lo ejerce un representante de la sociedad elegido por los ciudadanos.
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Países caribeños alistan condiciones ante posible migración haitiana


14 de Enero del 2010 14:50:05 CDT 


Las autoridades de República Dominicana estiman que su país podría ser el primer lugar ocupado por los emigrantes debido a su proximidad con Haití. En tanto, el gobierno de Cuba también anunció su disposición de acoger a los desplazados que necesitan servicios médicos.
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A) Mapa Satelital. Porque hace posible visualizar la zona geográfica dañada





D) Fotografía satelital . Porque es una forma moderna que nos permite registrar información geográfica





C) Mapa Temático. Porque en él se representa el gráfico de la intensidad del sismo así como una ficha técnica.








B) Plano Urbano. Porque ofrece una vista aérea y a gran escala e información detallada de calles y manzanas.











PAGE  
6

_1211775834

